

# 南浔全域打造长三角“天然影棚”

## 已吸引234个剧组登记入驻，“百部微短剧”拍摄计划启动

记者 朱寅敏

本报讯 南浔区善�塘镇含山影视片场近日投入使用，随着短剧《民国往事》在此开机，南浔区影视专班与煜丰影视合作的“百部微短剧”拍摄计划也正式启动。

据悉，善琾含山影视片场位于大运河东侧，占地15亩，规划建设18栋传统民居建筑。该片场依托含山独特的江南山水风貌，将古驿道、石阶山门等特色场景融入其中，打造出自然景观与人文建筑深度融合的立体拍摄空间，为影视创作提供了丰富多样的场景选择。

记者了解到，作为南浔“长三角全域片场影视基地”战略的关键组成部分，含山片场具备强大的承载能力，可同时满足多个中型剧组拍摄需求，与该区其他拍摄场地形成“外景+内景”的互补格局。南浔区影视专班介绍，剧组在此不仅能获取优质拍摄场景，还可充分挖掘当地非遗文化资源，开展特色题材创作。另一方面，影视作品传播将提升含山片场所在景区的知名度，推动影视与旅游双向赋能。

基地后续将分批次、每批20部在南浔取景拍摄微短剧，并计划与

拼多多平台搭建合作框架。与此同时，目前已开启短剧“五连拍”，预计下半年每月保持10部左右的拍摄量，为南浔影视产业发展注入专业动能。

依托江南水乡独特的资源禀赋，近年来，南浔区敏锐锚定“短剧赛道”，提出打造“长三角全域片场影视基地”目标，构建“写一拍一播一评一投”为一体的影视全产业链。

大多投身短剧制作的影视企业具有小、散、轻等特点，南浔区搭建影视行业服务平台，为剧组提供“一站式”审批、影视拍协、公共技

术等服务，让影视企业、剧组在平台服务下上“链”入“圈”。

去年以来，南浔全力推进全域片场建设，致力打造覆盖六大板块、包含1006个拍摄点位的庞大体系。通过整合古镇、水乡、村落等丰富场景资源，构建起适配市井、江湖等多元题材的拍摄矩阵。同时，南浔推出专项扶持措施，从剧组住宿、转场，到服装、化妆、道具租赁等各个环节给予保障，成功吸引234个剧组登记入驻。据估算，今年南浔影视产业产值将突破1.5亿元，“以影带旅、以旅促影”的良好产业生态正在加速形成。

# 区政协“四个凝聚”促共治

通讯员 邹启航 记者 祝余

本报讯 为完善和创新社会治理，助力提升社会治理现代化水平，近日，南浔区政协聚焦社会治理，围绕“提升社会治理品质 推动构建人人参与、人人负责、人人共享的区域治理新体系”开展调研协商活动。

今年5月，南浔区政协启动政协常委会重点协商课题调研，先后赴各镇（街道）和南浔区社会治理中心深入了解矛盾纠纷预防化解、社区治理、

基层协商等情况，并到如皋、邗江等中国社会治理百强县深入调研学习。本次活动中，调研组与相关部门、基层代表互动交流，广泛听取意见建议，做好“四个凝聚”工作，为推进社会治理现代化贡献智慧和力量。

“提升社会治理品质，关键是要进一步强化部门协同，形成强大合力，提高工作效能。要推动数字技术在社会治理领域的良性发展，实现基层治理体系从‘三治融合’向‘四治融合’转变。”南浔区政协表示。

# 南浔站配套工程加速建设

见习记者 王涵

本报讯 记者日前走进湖州南浔站综合交通枢纽配套工程施工现场，工人们正忙着精装修施工，现场呈现出一派繁忙有序的建设景象。负责人告诉记者，为确保项目快速推进、按期交付，工地上日均安排200名工人加班加点赶进度。

项目负责人闻启才介绍，目前主体结构工程进入收尾阶段，整体工程量已完成约85%。

据悉，该配套工程位于风顺路西侧、站前大道南侧，

主要建设内容包括地上商业建筑、汽车客运站、配套用房以及地下停车场，旨在打造一个集高铁、汽车客运、商业配套等多功能于一体的大型综合交通枢纽。该工程对完善南浔城市交通体系、提升城市形象具有重要意义，同时将优化投资环境、拓展城市发展空间，增强城市经济实力和后劲。

“接下来，将启动室外景观工程，包括铺装等施工，计划在今年11月底完成整个项目。”闻启才说。

# 人才夜市打造就业新桥梁

见习记者 祝余

本报讯 夜幕降临，南浔水晶晶公园灯火通明，热闹非凡。现场错落有致地摆放着挂有岗位需求牌的摊位，前来求职的人们穿梭其中，或驻足展板前仔细阅读岗位信息，或与企业招聘人员面对面交流，咨询岗位详情、薪资待遇等。

“我本科的是土木工程，求职意向偏向制造业，刚刚和一家企业达成了初步意向。这个招聘的时间点很好，氛围比较轻松。”求职者潘夏辉告诉记者，这种边散步边求职的方式很新颖。

本次招聘此次活动旨在打造“夜市经济+人才招聘”的城市引才留才新模式，为求职者和企业搭建起别样的沟通桥梁。当晚，南浔区18家企业携数据工程师、技术工人、营销专员、招商经理等热门岗位齐聚于此，共释放419个用人需求，吸引200余名大学生与市民前来求职，现场达成就业意向120人。

“我们刚来半个小时，已经有好几名比较优秀的大学生来面试。这样的活动比企业单独去招聘的效果要好很多，解决了企业招工难的问题。”浙江英吉士机电科技有限公司生产技术经理刘焕荣说。

# 特色驿站关爱户外劳动者

见习记者 王涵

本报讯 在南浔区东迁街道水晶晶户外劳动者驿站，室内空调凉爽，社区保洁工人日前正吃着冷饮休息，十分惬意。

“我们是在隔壁小区干活的，这里有水喝、有冰淇淋吃，还可以坐着看看电视，蛮好的。”保洁工人唐小琼介绍，驿站有舒适的沙发座椅，让她和同事能够在劳累之余得到充分的休息。

进入7月，气温不断攀升。为做好户外劳动者防暑降温工作，各“清凉驿站”迎来升级，以更精细化的服务构筑起

防暑降温的坚实屏障。

据悉，该“清凉驿站”配备了冰箱、饮水机、热水等服务，并提供免费手机充电、热饭等服务，受到广大户外劳动者欢迎。为了满足大家的多样化需求，今年该驿站还引进了血压测量仪器，户外劳动者在休息的同时还可以测量血压，十分便利。

“户外劳动者驿站开放时间是早上8时30分至下午5时，夏天到了，这里全天空调开放并且免费提供冷饮，希望在炎炎夏日给劳动者带来一些清凉和关爱。”南浔区东迁街道水晶晶社区工作人员朱伟澜说。

# 技能培训促就业



为期6天的叉车司机免费技能培训近日在南浔结束，25名失业人员走进课堂、走上训练场，通过系统培训掌握实用技能，为重返职场增添了一份底气。

通讯员 沈夏怡 摄

# 以水为脉拓宽文旅“新赛道”

## 1至6月，南浔水旅产业接待游客量同比增长72.94%

记者 陆洁文

本报讯 在南浔区双林古镇虹桥港，小桥流水，碧波荡漾，宛如一幅水墨画卷，吸引了众多游客日前来打卡。

“这边的水质特别清澈，环境非常好，让我感受到浓浓的水乡风情。”游客俞女士说。

如此优美的生态环境，得益于双林镇实施的水下森林项目。据悉，该项目通过种植沉水植物，构建起稳定的水下生态系统，恢复水域生态平衡。数据显示，项目

实施后，虹桥港水体的透明度从原来的不足30厘米提升到80厘米以上，水体中的溶解氧含量显著增加，水质从原来的浑浊度超标提升至Ⅱ类水。

近年来，南浔区以幸福河湖建设为主跑道，水系格局进一步优化，水环境得到有效提升。以水为媒，南浔深挖水生态与水文化资源优势，以“水利+文化+旅游”模式，打造“水晶晶南浔”新名片。

“过去3年，我们在和睦兜、虹桥港等多个河道铺开‘水下森林’项目，已建成4.24万平方米。今年

计划完成总面积5.9万多平方米的水下森林项目，把水生态旅游做成新招牌。”双林镇生态文明办主任陈树华介绍，该镇打算把水生态和古镇文化深度融合，打造水上实景演出，让清清河变成双林发展的“金名片”。

清澈的河水为文旅发展提供有力的水生态环境基底，为南浔引来了更多的游客。通过全域幸福河湖建设，南浔区已建成省级美丽河湖9条、水美乡镇10个，修复水生态面积6万平方米，城乡15分钟亲水圈覆盖率达100%。同时，南浔深挖生

态价值，串联水乡旅游线路，今年1至6月，南浔水旅产业接待游客量同比增长72.94%。

“下一步，我们一方面继续实施水系整治、水环境优化等方面的水利工程，打造良好的河湖水环境；另一方面以水为脉，探索‘水利+’水乡新模式，融合自然观光、休闲运动、文化体验、农业研学等发展河湖产业，激活一批水乡旅游线路，推动文旅企业旅游项目投入和新农旅项目在规划区内落地生根，有力促进‘三农’发展。”南浔区水利局表示。

# 体教融合 绽放活力

南浔镇马腰小学以体教融合“一校一品”建设为契机，日前开展了一系列丰富多彩的篮球主题活动，全面推进素质教育，全力打造文明活力校园。

记者 谢铭明 摄



# 多元服务赋能青创生态

记者 谢铭明

本报讯 临近中午，南浔頔塘青邻餐厅渐渐热闹起来。在青创社区工作的年轻人，纷纷走进这里，享受一顿美味的午餐。大家三三两两地坐在一起，分享着工作中的趣事，交流着创业的想法，小小的餐厅成了思想碰撞的舞台。

“餐厅价格很合适，菜品也很好，过来吃饭很方便。这里基础设施很完善，有食堂，周边环境也

很好。”陈女士表示，这个青创社区可以满足自己的基本生活所需，她十分满意。

随着“大众创业、万众创新”持续推进，各地创新创业载体不断涌现。頔塘青创社区凭借独特的创业生态和宜居环境，成为青年创业者的集聚地，充满青春活力的社区图景徐徐展开。

青邻餐厅人来人往，社区内的咖啡馆同样热闹不减。浓郁的咖啡香气中，年轻人占据了各个角落，

或聊天讨论，或稍作休憩，在快节奏的工作中享受片刻的放松。

“我们这个咖啡店人流量比较大，很多年轻人午休的时候会来休息，下午偶尔也有一些会议、探讨会选择这里作为场地。”咖啡店负责人李玉介绍，附近年轻人较多，每天咖啡销量约100杯。

从满足基本需求的青邻餐厅，到激发创意与促进连接的活力咖啡馆，再到日益完善的社区环境，頔塘青创社区正以其独特的生态，吸

引着越来越多的年轻人扎根于此。

“頔塘青创社区将持续完善‘创业+生活’融合生态，不仅要建成1.2万平方米共享办公空间、创业孵化基地，还将通过政策扶持、导师帮扶等举措，吸引23家初创企业入驻，带动320余名青年就业。同时，持续优化环境，打造智慧化休闲广场，让创业者在快节奏工作中也能享受惬意生活。”頔塘社区党支部书记、居委会主任施域涵说。

# 太平微特：创新驱动 破圈成长

记者 朱寅敏

本报讯 连日来，湖州太平微特电机有限公司生产车间内，机器轰鸣作响，各条生产线满负荷运转。工人们专注赶制航空航天无人机、船舶、机器人等高端装备领域的定制化电机订单产品，一派热火朝天的繁忙景象。

企业实验室里，研发人员正对新产品进行关键技术测试，全力攻克技术难题。作为一家创新型科技企业，这里创新活力迸发：平均每3天

就有1款新品诞生，每年超100款新产品从这里走向市场，为企业发展注入源源不断的活力。

“从杭州电子科技大学毕业后加入公司，我实现了从理论到实践的跨越。”作为太平微特电机研发团队中最年轻的成员，“00后”研发员施杰分享道。在企业搭建的创新平台上，他迅速成长，不仅系统掌握电机结构原理，熟练运用专业分析软件，还在一次次设备故障诊断中积累起宝贵经验。谈及未来，他目光坚定：“会继续深耕技术创

新，为企业发展注入更多青春动能。”

像施杰这样的青年技术人员，在太平微特电机并非个例。这支平均年龄30岁左右、由80余人组成的研发团队，正是企业创新发展的核心引擎。依托青年人才的创造力，企业不断拓展航空航天、智能设备等高端领域市场，将创新成果高效转化为市场竞争力。

“年轻化团队是企业最宝贵的创新资源。”公司副总经理、研发中心主任施文美介绍，为激发团队活

力，企业每年将营收的12%投入研发，为新技术探索和项目开展提供坚实保障。未来，企业还将深化与高校、科研机构的产学研合作，构建“人才培养—技术研发—成果转化”一体化创新生态链，为长远发展筑牢根基。

凭借青年人才的强劲驱动与技术创新的核心支撑，太平微特电机在行业赛道上加速奔跑。目前，企业订单已排至年底，今年1至5月产值同比增长超20%，正以“超频模式”破圈成长。